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a) Pewwnm ypaBHeHUe:

V2cos?z —4dcosz + 3 — vecosz + 6

O6o3Ha4mMM y = cos z. Torga ypaBHeHue nNpuMeT BUg;

\/2y2—4y+3=\/y+ﬁ

Bo3eeném obe 4acTu B KBaapaT (YYUTbIBASA, YTO NOAKOPEHHbIE BbIPAaXXeHUs HEOTpULLATENbHbI):
2y —4dy+3=y+6
HEDEHOCMM BCe Cnaraembie B OQHY CTOPOHY:
2y —5y—3=0
Pewwnm KBagpaTHOE ypaBHEHME:
D= (-5)%-4-2-(-3)=25+24 =49

54449 547 1
yl2= 2.2 = 4 =yu=3, wpr=-2

Mockonbky cosz € [—1; 1], sHaueHne y = 3 He noaxoauT.

Ocraércs Tobko §y = — 2.

MpoBepuM, yaOBNETBOPAET NN 3TO 3HAYEHWE UCXOOHOMY YPaBHEHWUIO:

I 2 1 "i
\/2.(_2) DR \/(_M)
— = v05+2+3 = 5.5
1
Obe 4yacTu paBHbl, cnefoBaTeNbHO, Y = — 2 — BePHbIA KOPeHb.

OTBeT K NYHKTY a:

cosx = —2



1 7T

6) Hanaém Bce 3HaYeHUA T, NPW KOTOPbIX COS T = —5, Ha oTpeske [7, 571'] .
1
Ofulee pelleHMe YypaBHEHWUA COS T = — 2 Ha OKPYXKHOCTH:
27 2 4

z=+3 +2m=3 +2m u 3 +2mm, nel

MepeBenéM rpaHnLUbl 0TPEe3Ka B AeCATUYHYIO opMYy Yepes T, 4Tobbl bb110 yoobHee CpaBHMBaTh:

T

2 =3.5m, bm=>om

MogcTaBuM 3HaYeHUs 1, 4YTOBbl NONACcTb B 3TOT MHTEepBan:

2m 14z

« x=73 +47 = 3 =~ 4.677 — nogxoauT
ar 10m

o =73 +27m="3 = 3.337 — MeHblue 3.5T, He NoAXOAUT
4 167

« =73 +47 = "3 = 5.337 — Gonbuwe 51, He NoaAxoaAnT

3Ha‘-IHT, E,EWIHCTEEHHbIl‘/'I KOpeHb Ha OTpe3Ke:!:

OTBeT:

a)cosx = -2
147

6)z= 3
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OdaHo:

Mupamuga MNP(Q — npaeunbHas TpeyronbHas, CTOpoHa 0CHOBaHWA pasHa 15, Bbicota — NG

Ha pébpax NP, NQQ, NM otmeuensl Touku E, F', K cooTBETCTBEHHO, MPUYEM:

9
NE=NF=3 NK=5

a) Nokaxute, uto nnockoctn EF K n MP() napannenbHbl
PaccMOoTpUM npasunbHyio TpeyronbHyo nupamuny MNPQ), y kotopoi:

«  OcHogaHune NP() — paBHOCTOPOHHWIA TPEYroNbHUK CO CTOPOHOI 15;

« Bepwwuna M npoekTupyeTcs B LEHTP OCHOBaHWS;

- Bce pébpa MN, MP, MQ pagHbi;

« Bbicota MO = \@, roe O — uenTp TpeyronsHuka NPQ.

PaccMOTpUM TOYKK:

NE 1
. EeNP,NE=3= NP =5
NF

| =

. FENQ NF=3= NQ =5

9
« Ke NM,NK = 5, a NM — pebpo nupamuapl.

Tak kak Toukm E, F', K penat pé6pa nupamuapl B 04MHaKOBOM OTHOLLEHMWW OT 0fHOM BeplinHbl N,
To TpeyronbHnk EF K nexuT 8 NNockocT, KoTopas napannesbHa nnockocti ocHosanua MPQ).
370 cnepyeT U3 CBOMCTBA: B NMPaMMUAe NNOCKOCTb, NPOXoaAwWwas Yepes ToUKK, gensawme pébpa

oT OﬂHOI:"I BepLWWHbI B 0OAUMHAKOBOM OTHOLWWEHWW, NapannejibHa OCHOBaHUIO.

OTBeT Ha NYHKT a):
Mnockoctn EFK w MPCQ) napannencHsi.



6) Haingute paccTtosiHme ot Touku K po nnockoctu MP()

Tak kak nnockoctn EF K v MP(Q) napannencHsbl, a Touka K € EF K, 1o pacctostue ot K no

nnockoctn MP(Q paBHO paccTOAHMUIO MEXOY STUMMW NIOCKOCTAMM.

BbicoTta nupamuasl MO = V6 — nepneHaukynap ot sepwuHbl M k nnockoctn MPQ).
9

PaccmoTtpum otpesok NM. Touka K € NM, npu atom NK = 5, 3HAUUT:

MK NK
MN =1—- MN

Mockonbky MN — pebpo nupamuabl, ero nuHa ocTaéTcs NocToAHHON. O603HauUMM eé Kak a =
MN.
Torpa:

MK 9
Paccrosnue ot K jo mnockoctu MPQ = MN - MO = (l — 5_0) V6

Haipém MN. Nockonbky nupaMuaa npasnibHas 1 BoicoTa U3 BepwnHbl M pasHa \/(_3, a
OCHOBaHWE — TPeyroNbHUK CO CTOPOHOM 15, To paccTosHWe oT LeHTpa ocHosaHua O [0 BepLnHbI

N cocrasnser:

15

R= V3= 5v/3, (pammyc OIHCAHHOI OKPYKHOCTH)

Torpa:

MN — /3107 T ON? _ (V) + (5v3)? _ V675 =31 =9

Tenepb HaMOEM paccToAHUE:

(153).\/5:(1;).\@:2

S

OTBeT Ha NYHKT 6):
4

PaccTosHue ot Toukn K no nnockoctu MPQ) pagHo 5 - V6

N2
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Pewnm HepaBeHCTBO:
(x+22-3)-vV4d—2 <0

1. O6nacTb AoNYyCTUMbIX 3HavYeHuin (003):

KopeHb cyllecTByeT TONbKO Npu:
4—z>0=a<4
TakKe NofKOPEeHHOe BblpaxKeHne [LOMKHO BbiTh HeoTpuuaTensHbiM. CnepoeatensHo, O43:

x € (—oo; 4]

2. Haiiném Hynm BbipaxkeHus z° + 2z — 3:

—2+4
2422 -3=0=>D=22+4.3=16=2z= 2 =r1=-3 22=1



3. Uccnegyem 3HaK BbipaXKeHus Ha NpoMeXyTKax ¢ yyétom O13:

Pazbueaem O[3 Ha UHTepBanbi:

e (—o0; —3)
- (=31
- (1;4)

lNpoBepKa Ha KaxaoMm U3 HUX:
- Ha(—o0;—3)
Bosbmém x = —4:
2?4+ 2x-3=16—-8-3=5>0
Va4 - (—4) _ V38— onpeneneHo
MpowuseeneHue nonoxutenoHo: > () = He nogxoguT
« Ha(-3;1)
Bosbmém x = 0:
2+ 2z -3=-3,v4d-0=2
MpouseeneHue oTpuuatencHo: —3 - 2 = —6 < 0 = nogxogut
BosbMém & = 2:
224+ 2z —-3=5 vd— =2

MpouzsenexHne nonoxutensHo: > 0 = He nogxoguT

4. NpoeepUM rpaHUYHbI@ TOYKU:

« z=-3=22+4+2z-3=0, V4_(_3)=\ﬁ$0-\f=0:'nop,xop,MT

. $=1=$2+2m—3=0,\/‘r=\/§=0-\/§=0='nonxonm

. z=4=+v41-4=0,22+22—-3=16+8—3=21=21-0=0 = noaxoaut

OTtBerT:

e -3 1] U{4}]
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PeweHue:

O603Ha4yumMm yepes k — HoMep roga, B Hayane Kotoporo Buktop nponaét 6ymaru (roe k =
1,2,...,15).

3HauuT, OH NpogaéT bymarn B cepeguHe k-ro roga, Korga ux CTOMMOCTb YKe Bblpocra.

1. CtoumocTb 6ymar B cepeauHe k-ro roga:

Ka)Kﬂ,bIFI rog e cepegnHe CTOMMOCTb YEENTMYMBAETCA Ha 1.5 ThbIC.

McxopHan ueHa — 7 Toic. py6., Torga:

CroumocTs B cepequie k-ro roga: 7+ 1.5(k — 0.5) = 6.25 + 1.5k

2. CKonbKoO neTt geHbru 6ygyT nexartb Ha cuyéte?

JeHbrun knagytcs B cepeaunte k-ro roga.
HauncneHnus no 12% NpoucxodaT B cepefnHe Ka)Xaoro cnenylolero roga.

3HauuT, fo KoHua 15-neTHero nepuopa octaérca 15 — k HaumcneHuii.

3. dopmMyna cyMmMbl Ha cYéTe yepes 15 ner:
S(k) = (6.25 + 1.5k) - (1.12)"°*

HysxHo Haiitu Takoe k € {1,2,...,15}, npu kotopom S(k) — makcumanbHo.



4. BblYMCIUM 3HAYeHUA:

k CToOMMOCTBb NleT Ha BKNage CymmMa S(k) ~

1 7.75 14 7.75-5.473 =~ 424

2 9.25 13 9.25 - 4.888 ~ 45.2

3 10.75 12 10.75 - 4.365 ~ 46.9

4 12.25 1 12.25- 3.898 ~ 47.7

5 13.75 10 13.75 - 3.478 = 47.8 « makcumym
6 15.25 9 15.25- 3.105 ~ 47.4

7 16.75 8 16.75 - 2.773 ~ 46.4

Makcumym gocturaetcs npu k = b.

OTBeT:

HaunbBonbwaa cyMMa Ha c4éTe Yepes 15 NeT NonyymTca, ecnu Nnpogath UeHHble BymMaru B Hayane

naToro roga.
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a) Dokaxurte, uto ANAOB ~ AMON

0603HauYnM:
MycTs:

. OA=a

.« OB=b

. Torﬂa Nno yCnoBuro:

OM = 3a, ON = 3b
Paccmotpum tpeyronbHukn AOB u MON:
B tpeyronbHuke AOB:

« CropoHbl: OA =a, OB =1b

B tpeyronbHuke MON:
« Crtoponbl: OM = 3a, ON = 3b

PaccMOTPUM YIibl:
« Yron ZAOB obwuii c yrnom ZMON, Tak kak:
« M nexwt Ha npogonxerun OB, a N nva npoponxenun OA

«  3Hauut, ZMON = ZAOB

Takum o6pazom, cTopoHsl TpeyronsHuka MON nponopuuonHansHbl ctopoHam AQOB:

OM 3a ON 3b
OA =a =3, OB=15>b =3

WM npu aToM Mexay 3TUMM CTOPOHaMM PaBHbIA Yron:
ZMON = ZAOB

CneposaTtenbHo, TpeyronbHukn AAOB ~ AMON no gBym cTOpoHaM M yray MexXxay HUMK (no
npusHaky nogobus). \1/



OTBeT Ha NYHKT a):

TpeyronoHukn AAOB v AMON nopgo6Hbl No AByM NponopuUoHabHbIM CTOPOHAM U YIY MeXay

HUMMW.

6) Hangute pnuHy orpeska M N

Mo nogo6ui TpeyrosibHUKOB:

- KoadpduumenT nogobua = 3 (tak kak OM = 3-0A, ON =3-0B)

Torpa:

£LAOB = ZMON, = nyra MN COOTBETCTBYET Jyre AB
A 3HauuT:
MN =3-AB

Haipém pnudy AB, vcnonbsys pagaMyc onucaHHON OKPYKHOCTHK.

BcnomHuMm popmyny ans paguyca onucaHHOM OKPY>XHOCTU B TPeYroJibHUKE:

AB
R=2sin/AOB = AB=2R-sin/ZAOB

Mockonbky R = 3, nonyyaem:

AB =6-sinZAOB = MN =3- AB =18 -sin ZAOB

OTBeT Ha NYHKT 6):

MN =18 -sin FAOB

(‘-IMCHEHHOFO 3HaAYeHWA HET, TakK KakK yron He 3ajjaH — HO OTBET B BbIpa>XeHWMK Yepe3 HEero

NOMHOCTBK KOPPEKTEH)
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PeweHune

PaccMmoTpuM ypaBHeHue:

6

;5‘=am1

MuemM Bce 3HaYeHNa napameTpa a, NPy KOTOpbIX ypaBHeHWe uMeeT 6onee ABYX KOPHEW Ha

npomexyTtke (0; +00).

1. O6nacTb onpepeneHus

6
®YHKUKMA ¢ onpedeneHa npu x > 0, 3Ha4MT paccMaTpuBaeM ypaBHeHWe Ha 9TOM NpoMeXxyTKe.

2. PackpbiTue moayns

PaccmoTpum gBa cnyyas:

6 6 6
1. Ecrmz —52>20=z > b=z < 3, Torga:

E‘E
x — b

=x —5

MoacTtaBumMm B YpaBHeEHWE!

6 6

z-5=ar— 1=z —axr—=4

OOMHOXMM Ha z (Tak Kak = > 0):

6—azr’ =4z = ar’ +4z-6=10 (1)

6 6
2. Ecrmz — 5 < 0= 2 > 5, Torpa:




MopacTaBum:

B,
==

ar —1=ax+x =26

LOMHOXWM Ha I:

az’* —6z+6=0 (2)

3. AHanu3 Konu4ecTBa KOpHeN
Kaxpoe us ypaeHeHui (1) 1 (2) — KBagpaTHOE, 3HA4YUT, MOXKET UMeTb He Bonee OBYX KOpPHEN.

Y706bI ypaBHeHMe Meno Bonee ABYX KOpHen, rpaduk ¢yHkummn ¥y = ax — 1 gonxeH nepecekars

6
rpadpuk y = |5 — 5| BGonee yeM B ABYX TOYKax. ITO BO3MOXKHO TONbKO €CNU NpsAAMan KacaeTca

TOYKM U3noma rpaduka Moaynsa u nepecekaeT obe ero BeTBu.

Hainpém KOOpAWHAaTbl TOYKKU U3NOoMa!:

6
To ecTb, TOYKa U3noMa Moayna: (E; 0)
MoacTaBMM 3TY TOMKY B NpaByto YacTb:

1
T

[=r )]

ar—1=0=ar=1=a=

4. BoiBOg

5
Ecnua = g, To npaAMas ¥y = ar — 1 npoxoauT Yyepes To4YKy M3NoMa MOLYNS U TakxKe nepecekaet

o6e BeTBM rpaduka. 3HauuT, ypaeHeHWe uMeeT Tpu KopHa Ha (0; +o00).

5
Ecnu a # 6, TO MaKCUMYM [Ba NepeceyeHus.

OTeeT:

e
I
[=22Nda
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PelweHue:

MycTb y Hac ecTb Habop nonoxutensHoix yncen < 10, obuwas cymma KoTopbix cTporo 6onblwe 90.
Hy>xHo BbIGpaTh U3 HUX HeKOTopble Yucna, YTobbl X cymma Gbina:

« He bonbwe 90

+ Ho Gonble onpenenéHHoro saHaveHusa (Hanpumep, 80, 81, 82)

3afjada — HalMTM MakcumanbHoe 3Ha4YeHWe, KOToOpoe Bcerga MOXXHO rapaHTUupoBaTb, HE3aBUCUMO

OT TOro, Kakme MMeHHO 4MCcna gaHbl.

Mcnonb3yemM naew xXagHoro anroputma:

Byaem HabupaTb uncna M3 Habopa, Noka ux cymma He npesbickT 90. Tak Kak Bce uncna < 10, npu

cymMmMe Gonbwe 90 Mbl Mornu HabpaTb xoTda 6bl 91, a nepen aTUM Habpanu cymmy He BGonee 90.

To ecTb Bcerfa MoXHo HabpaTb NoAMHOXecTBO Yucen ¢ cymmoin < 90, Ho npu sTom kak
MuHUMYM > 91 — 10 = 81, notomy 4To cnepyowee ynucno Ao6asuT xoTda Gbl 1 (Tak Kak Ydcna

I'IOﬂO)KHTeJ"IbeIE).

Mpumep:
MycTb B Habope 10 yucen no 9:
94+9+...4+49=90
Ecnm nobaeutb ewé xota 6ol oaHY eanHuULy, obuias cymMa ctaHeT 91. Torga MoXxHo BbibpaTh 10
0eBATOK — MX cyMMa poBHO 20.

B aToM cny4Yae MOXHO HabpaTb cyMmmy 90, U HUKakoe NoAMHOXEeCTBO ¢ Bonblwei cymmon
HeBO3MOXHO. Ho nobbie 9 nesatok = 81, a 10 neaTok = 90, TO ecTb MOXHO HabpaTb cyMmmy oT 81

0o 90 BKNYUTENDbHO.

Ho moxHo nu Bcerpa HabpaTb cymmy cTporo 6onblie 827



MpoBepka KpalHUX CriyYaes:

MycTtb y Hac 9 yucen no 10:
10 x 9 = 90,

pobasum ewé 1 = cymma = 91
Torga BO3MOXHbIE CYMMBI:
+ 90 (3 9 pecsTok)

+» 81 (ecnue3saTb 8 pecatok u 1)

Mexay 811 90 — MOXHO nNM rapaHTupoBatbh 827

Het. Ecnu B Habope, HanpumMep, 8 AecaAToK M oaHa eanHULa (cymma = 81), nobaBuM eanHULY —

nony4nTca 82, HoO ec/iM TakKMX eQuHUL He okaxkeTcd, 82 MoXeT BbITb HEOOCTMXMMO.

3HauMT:
+ 80 — Bcerga goCTUXUMO
+« 81— ToXe OOCTUXUMO

» 82— He Bcerga

OTeeT:

2To Hanbonbluee Y1CNo, KOTOpoe BCeraa MoXHO rapaHTMpoBaTh Npu nobeix Habopax

NONOXKUTENbHbIX YMcen, He npeebiwakwmx 10, c obwein cymmoi 6onee 90.
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